



心香一瓣  
inxiangyiban

## 总有一场雪为你而来

□平书宪

在岁月的长河中,总有一些时刻,如同被上天特别标记的篇章,静静地等待着我们去翻阅。而在这众多的章节里,总有一场雪是专为你而来,与你相遇在这个季节的舞台上。

从遥远的天际,穿越千山万水,只为赴你一面之约。雪带着北风的问候,冬日的温柔,季节的密语,悄无声息地降临这个世界。

或许,你在忙碌中忽略了雪的脚步,或许,你在喧嚣中未曾察觉雪的临近。但当它终于抵达,你会在不经意间抬头,看到那片片洁白,如同天使的羽毛缓缓飘落。雪覆盖了尘世的喧嚣,掩盖了时间的尘埃,在它的怀抱中,

一切都变得宁静而纯粹。你的心灵也随之变得柔软,仿佛被它轻轻抚慰。

总有一场雪为你而来,它不急不躁,不争不抢,只是静静地等待,等待你停下脚步,等待你抬头仰望。它不需要你的赞美,不渴望你的注意,只是默默地存在,用它的纯净洗涤你的心灵,用它的寒冷唤醒你的感知。

当你在雪中漫步,脚下的雪发出“咯吱咯吱”的声响,那是它在与你对话,用它独有的语言,讲述着冬天的故事。或许,你会伸出手接住一片雪花,看着它在你的掌心慢慢融化,那是它在告诉你,即使再短暂的相遇也有独特的意义。

这场雪,它是时间的馈赠,是季节的诗篇。它轻轻地覆盖了大地,也覆盖了你心中的喧嚣。在它的怀抱中,一切都变得如此宁静,如此纯粹。你的心灵,也在这洁白的覆盖下,得到净化和安宁。

在这场雪中,你或许会找到失落已久的宁静,或许会感受到久违的温暖。所以,当你看到窗外飘起的雪花,不要惊讶,不要犹豫。走出去,迎接它,感受它。因为总有一场雪为你而来,它属于你,正如你属于这个季节,属于这个世界。所以,当你在雪中行走,当你在雪中思考,当你在雪中感受,你将知道,总有一场雪为你而来,它在你的生命中,留下不可磨

灭的痕迹。

雪只是静静地下着,覆盖大地的疲惫,轻轻地飘着,抚慰岁月的皱纹。它在你的窗前起舞,在你的梦中低语,它在你的指尖融化,在你的心里留下痕迹。它不要求你的回应,不期待你的赞美,它只是来了,为了给你一个冬天的惊喜,为你的灵魂带来一丝静谧。在这场雪中,你或许会找到失落已久的宁静,或许会感受到久违的温暖。它不仅仅是一场雪,它是时间的使者,是季节的礼赞,是生命的一部分。

夜幕降临,灯火阑珊。你抬头望向窗外,看到那片片飘落的雪,你会知道,有一场雪为你而来,它属于你,正如你属于这个冬天的世界。

真情驿站  
henqingyizhan

## 父 亲

□刘翔

慈祥的父亲离开我们已经十五年了,父亲的一生是清正廉洁的一生,是忠孝两全的一生,是艰苦奋斗的一生,是光明磊落的一生。

父亲1935年出生于曹县韩集革命老区一个贫困农家,自幼勤奋好学。青年时期踊跃报名参军,保家卫国,在浙江省舟山群岛服兵役,多次立功受奖。转业后被安置到曹县农业局种子站工作,他积极响应中央精兵简政的号召,第一个报名驻村工作,下派到当时的城关公社马山庄大队。

父亲下派时,正值20世纪60年代的困难时期,百姓的吃饱穿暖问题还难以实现,一直到70年代中期条件才逐渐好转。当时村里的生产队还是集体劳动,实行的是劳动公分制,家庭劳动力多的自然挣得公分也多,分得的粮食和蔬菜瓜果也多。

我和哥哥姐姐们年龄小,又正是上学的时候,只有父母俩人能挣公分,再加上父亲老家兄弟姊妹八个,他尚有五个弟弟需要贴补、照顾,当时的困难程度可想而知。

记得父亲当时是大队的

民兵连长,还兼着生产队的会计,手里也掌握着集体的部分生活物资,他但凡有一丁点私心,就能够改善我们整个大家庭的生活,不至于让我们忍饥挨饿。但是善良的父亲清正廉洁,公私分明,坚决不肯挪用一丝一毫的集体财产。

我们兄弟姐妹们那时候不理解父亲,还一度误解父亲,甚至长期不理他。特别是看到一起玩耍的邻居家小伙伴手里的白面馒头,我们每次都馋得直流口水,因为我们家劳力少,公分低分不到白面,只能勉强吃上玉米或红薯面做的杂面馍。时过境迁,当时难以下咽的杂面馍现在却是家家餐桌上的“香饽饽”。

随着年龄的增长,我们渐渐理解了父亲,同时也牢记父亲的教诲,不占公家一丝一毫,不拿别人一针一线。父亲在生活困难时,迫于无奈只能找街坊邻居借账,过一段时间还不上就继续换一家再借,拆东墙补西墙。在我的记忆里,父亲不是在借账,就是在借账的路上。

那时候还缺少大型的机械挖掘机,每年冬季闲暇的时

候,县里都会组织大批农村的男劳动力到外地人工清淤挖河。组织上每次都会派父亲参加,一是因为父亲公平公正,善良和蔼;二是因为父亲管理财物规范细心,账目清晰,不贪不占;三是因为父亲工作认真负责,能圆满完成任务。在挖河工地上,父亲每次都是等大伙吃完饭,他再吃,生怕有人吃不饱。而他自己每年从河工上结束回来,人都饿瘦一圈。

父亲是方圆有名的大孝子,由于离老家较远,加上那时候交通不方便,父亲总是挤时间到老家看望健在的奶奶,有时候会拉地排车把奶奶接来住上一段。受父亲的影响,我们对奶奶都很尊敬和孝顺,自觉替父亲照顾老人。后来奶奶在老家不小心摔伤,常年卧床不起,父亲总是克服农种管理、经济紧张等困难,到老家照顾奶奶一段时间,从老家回来每天都要打电话询问老人的情况。

父亲是农业种植的行家里手,他带领村民种植棉花等经济作物脱贫致富。1990年,时任国务院副总理的田纪

云同志视察山东时,专程赶到曹县曹城镇马山庄行政村棉花生产基地,亲临父亲管理的棉田参观,与之亲切交谈并合影留念,同时给予高度评价。父亲晚年本应颐养天年,2008年春因心脏病突发,抢救无效,不幸病逝,享年73岁。

父亲突发疾病去世后,我们含泪整理遗物时,竟没有找到一个存款折和大额的现金,除了一个破收音机、几个记录清晰的笔记本和部队的奖章、证书、照片、零钱毛票,再没有一件值钱的东西。

在父亲的影响下,我们兄弟姐妹学习成绩都很好,后来陆续考上高等学府,成为国家有用之才,圆了父亲多年的梦想。

父亲走了,永远离我们而去,千言万语表达不尽对父亲的思念和缅怀之情。父亲是一个很平凡的人,他却做出了不平凡的事业,为我们做出了榜样,教会我们做人的道理和处事的准则。如今我们在各自的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳,为国家和社会努力工作,以此告慰先父在天之灵。

长河浪花  
hanghelanghua

## 大雪之后

□王武海

一地麦子  
生长在大雪之后  
麦叶当风,裙袂起舞  
这一地的色泽呀  
让这个节气哑口无言

在定制的轨道上  
该发生的都在发生着  
孩子们朗朗的读书声  
赶考路上的追梦者  
阴阳转换过往  
纵横游说古今

麦苗嫩绿如初  
真怕一场大雪到来  
风雪欲言又止  
大雪之后  
冬至该有点模样了吧  
一个城市的黑天和白昼  
生活在左和右之间行走

## 走进冬月

□黄红彦

走进冬月  
原野上晨雾缭绕  
似一幅悠远的淡墨画  
草木凝结着晶莹的露珠  
宛如繁星遗落的清梦  
跃动着童真的幻想

寒风吹着口哨  
加快了脚步  
带走了轻浮的尘埃  
唯有坚强的麦苗  
挺立在寒风中  
彰显着冬天的生机与坚韧

屋后老榆树默默守望  
送别夕阳最后的光芒  
星星在枝丫间依偎闪烁

屋内炉火熊熊  
暖意流淌  
农人们围坐一团  
热烈地谈论  
今年的收获满满  
明年的愿景璀璨  
眼中的光芒  
在彼此的温暖里  
越发灿烂

